

# 山西公安IP形象邀您来起名

本报讯(记者 杨沫)手

持金箍棒,体现山西公安严厉打击违法犯罪行为的决心;“晋善警美”披风,象征山西公安忠诚为民的服务形象。12月20日,省公安厅重磅推出山西公安IP形象,同时向公众征集名字,时间截止到12月27日零时。

“跟着悟空游山西”带火了山西,全国各地游客纷至沓来,去品读那些灿若星河的古建筑,去欣赏跨越千百年而来的文物。为展现山西公安形象亲和力,省公安厅以孙悟空为原型进行了二次创意设计,旨在塑造一个既具有传统底蕴,又符合现代警务形象的卡

通角色。

记者注意到,这个以孙悟空为原型创作的IP形象,身穿蓝色警服,头上写着“晋”字,手里的金箍棒写有“山西公安”。据悉,名字字数限定在4个字以内,简单易记、寓意美好、朗朗上口,符合形象特点,体现公安机关职能特征。

评论区内,不少网友积极留言,为山西公安IP形象名字出谋划策。有的建议叫“晋吾卫”,取“金吾卫”的谐音;有的建议叫“警行者”,寓意脚踏实地为人民服务;还有的建议叫“晋卫侠”,增添一份传统武侠文化的底蕴。

如果你也想为山西公安

IP形象起名,即日起关注“山西省公安厅”官方公众号,打开“有奖征名”的消息,在评论区直接以“IP名字+名字阐释”的方式留言即可。留言被精选后,获得点赞数前十名的朋友将会获得实体礼品一份。名称一经确定使用,该参与者将获得公安文创大礼包。留言的IP名字如有重复,将只精选时间最早的留言;留言点赞情况不代表最终征名入选情况。

需要注意的是,参与者提交的征名方案需为原创作品,不得违背法律法规对起名的相关规定,不得带有民



图片由省公安厅提供

族或宗教歧视色彩;征名方案一经采用,名字相应著作权、使用权和在任何媒体的发布权归山西省公安厅所有,且有权对其进行修改、组合和应用;征名方案如有重复,按照提交时间顺序以先提交者为准。

学校搭台 学生筹备

## 16岁高中生办了个古陶瓷标本展

12月20日,“片羽吉光——景德镇窑陶瓷标本特展”在太原市第四十八中学校开展,展出老瓷片共200余件,从不同角度呈现景德镇窑制瓷业的多彩风貌。这些老瓷片的收藏者,是一名16岁的“老藏家”,也是此次展览的策展人,就读于太原市第四十八中学校高一2409班的张斐翔。在学校的支持下,经过两个月的筹备,从小喜欢老物件的张斐翔如愿设展,他期望通过这个载体,展示自己的热爱,与更多人一起跨越时空,触摸历史的温度,感受中华优秀传统文化的力量。

展览有四个单元:沧海遗珠、天工开物、浮生万象、匠心独运,从不同角度介绍了不同时期景德镇窑瓷器的特点、工艺以及纹饰,俨然是一部浓缩的陶瓷史。跟随张斐翔的讲解,承载着古人生活情趣和审美追求,展现中华优秀传统文化深厚底蕴和独特魅力的生活画卷,徐徐展开。

“古陶瓷标本,是古代陶瓷器皿的残片或由其修复而成的器物样本,是一种独特的古文化资源。尽管它们并不完整,但其反映出的纹饰、工艺特征等信息,同样具有研究价值与学术价值,是陶瓷考古的重要史料。景德镇窑古陶瓷标本,是此次展览的主题。”张斐翔滔滔不绝,许多历史、文化知识脱口而出,表达出比同龄人更多的思考与热爱。

张斐翔对瓷文化的热爱,源于从小对老物件的敏感。五六岁开始,他就对家中旧的钱币、奶奶家的旧木盆等老物件表现出不一般的喜欢,长大



张斐翔为学生们讲解

后,古镇、古城、博物馆是他最爱去的地方,路过不起眼的古玩小摊,他都会蹲在摊前细细观察,任凭父母怎么叫都不走。“古老”的味道让他痴迷。

查阅世界知名博物馆的图录,走访全国各地的博物馆,拜访文物专家、结识有关老师……课余时间,与历史对话,是张斐翔成长路上一直的探索。“历史给我们留下的是冰冷的器物,但是我们能从中感知其传达的信息,这些都是艺术,是岁月沉淀,本身就很有吸引力,是会‘说话’的。”看过、听过、触摸过之后,张斐翔对历史有着自己的认知。渐渐地,他明确了自己的收藏和深入研究的方向——明清景德镇窑瓷器,并且一直沉浸在收藏瓷器的快乐中。

今年9月,顺利考入太原四十八中学校的张斐翔创立了文物研究社团,并找到一群

志同道合的朋友。他们决定办一个展览,让更多人看到优秀的传统文化就在身边。在校团委的协助下,该校的历史组、社联、广播社、文学社、摄影社、书法社、美术社、戏剧社的师生都主动参与展览的筹备中。学生们自己布展,反复对比斟酌瓷片名字,写解说法词,设计展板、增设灯光……展览的每一个细节都精心设计,实践能力得到了锻炼。

学校负责人表示:“为促进学生全面且富有个性的成长,发展学生的兴趣爱好,培养和发掘学生的潜能,提高自信心和成就感,多年来,太原四十八中学校坚持以人为本、善待师生、多元发展、人人成功的办学理念,为学生们搭建展示才华的舞台,在展示与表达中展现自我,让他们尽情展现自我才能、实现自我价值。”

记者 张晓丽 文/摄

## 检查养老院食品安全

本报讯(记者 张勇)为保障辖区养老机构老年人的饮食安全,12月17日,杏花岭区市场监督管理局组织人员对辖区比家美养老院的食品安全进行检查,提升养老院食品安全管理水平。

此次检查,执法人员认真查看了养老机构食堂食品安全“两个责任”落实情况、食堂日常留样记录、消杀记录、晨检记录等;详细检查了养老机构食堂是否建立健全食品安全责任制,从业人员是否持健康证上岗、健康证明是否在有效期内,用餐环境是否

整洁卫生,原料的购置、储存、加工制作等流程是否安全规范,食堂是否具备食品加工所需的加工、切配、烹饪等功能区,厨具清洗和消毒工作是否到位,食品留样是否符合规范要求等。

检查中,执法人员重点检查了养老院食堂食品原料采购索证索票、进货查验制度落实情况。要求养老机构对供货商的资质及所供食品要严格把关,确保食品采购渠道正规可追溯,来往票证和食品台账规范齐全,食品原材料经过检验并符合要求。

## 银行强化敬老服务

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县辖区居民李奶奶不慎摔倒骨折,银行存单密码遗忘且即将到期。清徐惠民村镇银行客户经理主动上门核实,留存相关影像资料,并在存单到期当天帮助其完成了密码重置和转存业务。提供上门服务,优化业务流程,普及金融知识……清徐惠民村镇银行构建起一套全方位的适老化服务体系,为老年客户提供了贴心、便捷、安全的金融服务。

走进银行网点,温馨的服务细节无处不在。业务办理区,老花镜整齐摆放,方便老年客户随时取用;宽敞的爱心专座,为他们提供了一个舒适

的休憩空间。大堂经理态度亲切,耐心指导,确保老年客户在办理业务时不会感到困惑。同时,银行还对业务流程进行了全面优化。关键信息字体放大,操作步骤伴有清晰的语音提示,让老年客户能够轻松理解并顺利完成。对于行动不便的老年客户,清徐惠民村镇银行还提供上门服务,让金融服务更加便捷、贴心。

不仅如此,清徐惠民村镇银行还定期举办丰富多彩的金融知识宣传活动,涵盖储蓄、理财、保险等多个方面。在活动中,他们特别注重向老年客户传授防诈骗知识,帮助他们提高金融素养和风险防范能力。